
5. 1. Anotace 

 

Autor:                        Helena Niedzielová, DiS. 

Instituce:                   Ústav sociálního lékařství LF UK v Hradci Králové 

                                   Oddělení ošetřovatelství 

Název práce:             Umírání a smrt z pohledu blízké rodiny a zdravotníka  

Vedoucí práce:         Mgr. Michaela Votroubková 

Počet stran:               251 

Počet příloh:             10 

Rok obhajoby:          2014 

 

     Bakalářská práce pojednává o problematice, jež je spojená s procesem umírání a to jeho 

vnímání očima hlavních zúčastněných – pacientů, tak i jejich blízkých osob, ošetřujícího 

personálu – tedy lékařů a středního zdravotnického personálu.  

       Mým úkolem, přáním a cílem v kvantitativním a kvalitativním výzkumu bylo zjistit, jak 

vnímají umírání a smrt nejen samotní pacienti a jejich příbuzní, ale i ošetřující personál v čele 

se sestrami a lékaři. Jaké možnosti lidé v této mezní životní situaci v České republice mají, 

jak vypadá podpora státu či dobrovolných pracovníků v různých organizacích či sdružení. Ať 

je zázemí pro práci s lidmi v jejich poslední fázi života na jakékoli úrovni, nejdůležitějším 

faktorem byl, je a zůstane faktor lidský, protože sebelepšími pomůckami, službami na 

telefonu nebo vědeckými poznatky v medicíně či v jiném oboru se nenahradí lidská 

přítomnost, dotyk a sounáležitost. 

       Výzkumné šetření bylo realizováno ve FN Motol na Onkologické klinice 2. LF UK a FN 

Motol. Proběhlo v období leden – březen 2014. O spolupráci a vyplnění dotazníků byl 

požádán personál Onkologické kliniky – lékaři a střední zdravotnický personal – všeobecné 

zdravotní sestry a zdravotnický asistent společně s pacienty Onkologické kliniky se jejich 

blízkými.  

     Pro výzkumné šetření byla použita metoda kvantitativního výzkumu – dotazníkové šetření. 

Byl použit vlastní nestandardizovaný dotazník s možností volných odpovědí. Při volbě a 



tvorbě otázek jsem se inspirovala především vlastním zájmem o dané téma, mojí každodenní 

prací, mými zkušenostmi a odbornou literaturou. Otázky pro všechny skupiny respondent 

byly totožné, pouze s přihlédnutím k situační poloze zástupců jednotlivých skupin. Tytéž 

otázky byly použity při kvalitativním rozhovoru s otevřenými otázkami jako tematickými 

pilíři.  
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